

# Pořad bohoslužeb

27. listopadu – 3. prosince 2023, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ, žaltář 2. týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 27.11.	34. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 28.11.	34. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Středa 29.11.	34. týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za † manžela, † rodiče s prosbou o dar víry pro živou rodinu
Čtvrtek 30.11.	Svátek sv. Ondřeje, apoštola	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Pátek 1.12.	34. týdne v mezidobí <i>1. pátek v měsíci</i>	St. Jičín	16:00	<i>příležitost ke svátosti smíření + tichá adorace</i>
			17:30	za † manžela Antonína Horuta, † syna Jiřího a za † Hanku Zábranskou, † syna Vojtěcha a Boží ochranu a Panny Marie pro živé rodiny
Sobota 2.12.	34. týdne v mezidobí <i>1. sobota v měsíci</i>	St. Lhota	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
		St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Neděle 3.12.	<b>1. NEDĚLE ADVENTNÍ</b>	St. Jičín	8:00	za † manžela Františka, † dceru Haničku, za dar zdraví a ochranu Panny Marie pro živé rodiny a za duše v očistci

Farář: P. Marcel Kražal, dočasný administrátor (od 1.9.2023); P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: [rkf.starýjičín@dox.cz](mailto:rkf.starýjičín@dox.cz), webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

## OHLÁŠKY

\* Sbirka na katolická média z minulých nedělí vynesla celkem 28 489,- Kč. Z toho na Starém Jičíně 15 444,- Kč, ve Starojické Lhotě 8 425,- Kč a v Palačově 4 620,- Kč. Všem dárcům upřímně Pán Bůh zaplat'.

\* V pátek od 8 hod. se uskuteční návštěvy nemocných.

\* V sobotu při večerní mši svaté ve Starojické Lhotě a v neděli při mši svaté na Starém Jičíně se budou žehnat adventní věnce. Přineste si! Ať přinesou do vašich rodin požehnaný advent!

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

26.11.2023 **Slavnost Ježíše Krista Krále 53./** ročník XIV.



Požehnaný, který přichází ve jménu Páně,  
požehnané království našeho otce Davida, které přichází.

## Smysl života

Byl jednou jeden král a ten měl království. To království neoplývalo zlatem a drahokamy, nebyli tam ani šlechtici, ani lidé bohatí. Patřili k němu chudí a nemocní. Ti, kteří leželi ve zlatě a stříbře, je nepřijali. Všechno, co říkal a jak žil, brali za pohádku. Nakonec před králem, který místo královské koruny měl věnec z trní a místo žezla v ruce kus rákosu, odkládají všechny lesk a uznávají, že **On je ten první, komu patří chvála.**

Zní to jak legenda, a přitom je to jednoduchý pohled na Boží království. Kdo se nad tím zamyslí, poznává, že království v Ježíšově pojetí nese právě tyto znaky.



I když pojmy král, království jsou pro lidi dneška jaksi zastaralé, přesto k nám ten pohled na Boží království promlouvá.

Bylo to ve dvacátých letech minulého století. Svět se dal do pohybu. Vystávala dělnická otázka, Evropa byla nasáklá názory o násilném řešení nespravedlnosti i teorií o vyvolené rase, která ve jménu své výjimečnosti smí určovat, co je správné a co ne.

Tehdy v roce 1925 papež Piux XI. vyhlásil slavnost Ježíše Krista Krále a zdůraznil tak výsostné právo jiného Pána – Krista, jehož vláda nese pokoj, dobrotu, lásku, v níž oplácení zla zlem nemá místo.

V tomto čase si to všechno připomínáme a toužíme se přiblížit k nebeskému království a uznat, že **nejlepším lékem proti zlu v dějinách je přijetí vlády Pána Ježíše Krista.**

Jeho království není z tohoto světa, a přece jej celý prostupuje, trpí násilím, a přece pak vítězí, protože dobro je silnější než zlo. Jeho pravda je božská a zároveň lidská, plná porozumění.

Rádi bychom patřili k těm, kteří Ježíšovu dobrotu žijí. Církev žije zedola. I ten poslední a nejmenší člověk probouzí Boží království k životu tím, čím on sám je.

### Ale jak to s tím šířením Božího království je?

Dovolte příběh: je z pera Roberta Fulghuma, reverenda, kytaristy, spisovatele. Vyprávěl, co zažil na Krétě při otevírání Centra přátelství mezi národy. Tenkrát – jak popisuje – byl na tiskové konferenci s učencem a váženým politikem Alexandrem Papaderosem, který pocházel z tohoto místa. Zeptal se ho, co je smyslem jeho života. A doktor Papaderos se dal do vyprávění:

„Když jsem byl malý chlapec, za války, byli jsme velmi chudí a žili jsme v odlehle vesnici. Jednoho dne jsem na silnici našel střepy rozbitého zrcátka. Havaroval tam německý motocykl.

Snažil jsem se najít všechny kousky a dát je dohromady, ale nešlo to, a tak jsem si nechal jenom ten největší střep. Tenhle. A o kámen jsem ho obrousil do kulata. Začal jsem si s ním hrát a fascinovalo mě, že můžu odrážet světlo do tmavých míst, kam se slunce nikdy nedostane – do hlubokých děr a štěrbin a tmavých komůrek. Hrál jsem takovou hru – dostat světlo do těch nejneprístupnějších míst, jaká najdu.

Zrcátko jsem si nechal, a jak jsem vyrůstal, občas jsem ho vytáhl a v té hře pokračoval. Když jsem dospěl, pochopil jsem, že to není jenom dětská hra, ale metafora, jak bych mohl naložit se svým životem. Pochopil jsem, že já nejsem to světlo ani jeho zdroj. Ale světlo – pravda, porozumění, poznání – tu je a na mnoha tmavých místech zasvítí, jedině když je tam odrazím.

Já jsem úlomek zrcadla, jehož tvar a celé provedení neznám. Nicméně **s tím, co mám, mohu odrážet světlo** na tmavá místa tohoto světa – **na tmavá místa v lidských srdcích** – a něco v některých lidech změnit. Snad by to jiní mohli vidět a dělat podobně. O tohle mně jde. To je můj smysl života.“

A pak vzal opatrně do ruky své malé zrcátko, zachytil jím zářivé denní světlo, které dopadalo oknem, a odrazil je na obličej a na ruce Roberta Fulghuma.

/P. Jakub Berka OPraem., převzato z časopisu Fermentum 4/2014/



## Různá oznámení

Už tuto neděli **26. 11. 2023 v 17:30 hodin** vás zveme ke sledování **Adventního koncertu ČT**, který podpoří Centrum pro rodinu a sociální péči, z.s. Ostrava. Přímým přenosem z Břevnovského kláštera nás provede **Ester Janečková, Jan Potměšil, Petr Hradil** a patronka naší organizace **Lucie Křížková**.

Na koho se můžeme těšit? **Vystoupí Dasha, Epoque Quartet, Martin Kumžák, Jelen, Matouš Zukal, Hlasoplet, Kalabis Quintet, Trio Cimbalom a Klavírní trio ČF.**

### Adventní duchovní obnova pro manžele

Srdečně zveme všechny manžele na **adventní duchovní obnovu**, která se bude konat v sobotu **2. 12. 2023 od 8:45 do 18:00 hodin** v Církevní základní škole svaté Ludmily v **Hradci nad Moravicí**. Připravena jsou dvě témata. Prvním, **Nasloucháš mi, jsi na mě zvědavý?**, nás provedou manželé Lenka a Libor Kabátovi. Druhé, **Advent s Malým princem**, přiblíží P. Aleš Písařovic. Po přednáškách následuje povídání ve skupinkách. Odpoledne je možno využít příležitosti ke svátosti smíření. A na závěr společně prožijeme mši svatou.

**Cena:** 600 Kč/pár (cena zahrnuje oběd, nájem a lektorné)

**Přihlašování:** Jana Dostálová 731 625 617, [jdostalova@prorodiny.cz](mailto:jdostalova@prorodiny.cz)

**2.12.2023 v 8:30 hodin Poutní mše svatá**  
**v kostele sv. Mikuláše v Žilině u Nového Jičína**  
**Hlavní celebrant P. Mgr. Jiří Ramík,**  
*farní vikář farnosti Panny Marie při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie v Opavě*

**Koncelebranti**  
**P. Mons. Dr. Alois Peroutka, děkan a farář v Novém Jičíně**  
**P. Mgr. František Dostál, děkan farnosti Hranice**  
**P. Mgr. Lukáš Dořičák, vikář farnosti N. Jičín a administrátor farnosti Šenov u NJ**  
**P. Mgr. Zdeněk Šimíček, administrátor farnosti Starý Jičín**  
**P. Mgr. Adam Kasperek, farnost Skřipov u Opavy**  
**Varhany: Petr Straškoš**

**Trubka: David Škařupa, Josef Rybář, Václav Křesina, Martin Krejčířík**  
**Zpěv: Tereza Kozubková**